

Как и в случае с другими овощными культурами, при выращивании лука важно правильно подготовить почву. Требования к почве следующие: рН нейтральный. Если реакция кислая, обязательно проведите известкование или добавьте золу. Внесите достаточное количество органических удобрений, таких как перегной, компост, можно добавить минеральных удобрений (желательно без азота, чтобы насытить почву микроэлементами). На 1 кв. м почвы желательно внести около 5 кг органики. В качестве предшествующей культуры подойдут такие огородные растения, как огурец, помидор, капуста. Тщательно перекопайте почву перед посадкой, поверхность разровняйте граблями.

Дальше все зависит от того, как вы решили выращивать лук. Если чернушкой, то имейте в виду, что семена лука довольно быстро теряют всхожесть, обычно их хранят не более 2 лет. Высевать семена следует в первой половине мая: до того, как почва полностью просохнет. Посев стандартный – в борозды, глубиной 3-4 см. Расстояние между семенами – 5 см, между рядами – 10 см. Борозды сверху присыпать слоем земли, обязательно полить водой. Для ускорения появления всходов рекомендую замочить семена в растворе янтарной кислоты или в специальном стимуляторе прорастания.

После посева грядки нужно регулярно поливать и пропалывать. За лето растения должны успеть сформировать небольшую луковичку, похожую на однозубковый чеснок. В начале сентября соберите их: это и будет севок, который посадите на будущий год. Выкопав лук-севок, его нужно тщательно перебрать, удалив больные или недоразвившиеся луковички, и отсортировать их по размеру. Храните правильно лук-севок зимой, иначе он даст стрелки, а мы же хотим получить обильный урожай самого овоща, а не семян. Правила хранения такие. Лучший вариант – холодное хранение при температуре до -3°C и относительной влажности воздуха не выше 90%. В квартире обычно практикуют теплое хранение

севка (при таком способе держите температуру не выше +20 °С, а влажность – не выше 70%).

Для уменьшения шансов стрелкования посаженного лука, во-первых, отбирают мелкую и среднюю фракцию (от 1 до 2,5 см в диаметре), а также проводят предпосевное прогревание. В течение 2-3 недель севок выдерживают при +20 °С, затем в течение 8–10 часов при +30 – +40 °С. Возможно шоковое прогревание: залить перед посадкой севок горячей водой (около 50 °С) на 15 минут, а затем – холодной с добавлением марганцовки.

Высадку лука-севка проводят в прогретую землю при температуре от +10 °С по тому же принципу, что и семена, только расстояние между луковичками увеличивается до 10 см, а между бороздами – до 20 см. Сверху борозды засыпаются почвой и поливаются раствором марганцовки. Как правило, лук сажают по убыванию размеров луковичек, начиная с самых крупных и заканчивая мелочью.

Важно не допускать стресса проросших луковичек, иначе они с большой долей вероятности выпустят стрелку, поэтому обильно поливайте посеvy. Во время всего периода вегетации поливайте лук 2 раза в неделю. Хорошим вариантом будет установка капельного полива, чтобы равномерно доставлять корням влагу, что особенно важно при засухе. Ближе к концу лета, когда начинает созревать луковичка, полив сокращают, а за 2 недели до сбора урожая и вовсе прекращают. Не забывайте про периодическое рыхление и прополку. Не засыпайте землей формирующуюся луковичку, если она

Дорогие читатели!

Если вы хотите, чтобы ваша заметка была опубликована в журнале, заполните купон на стр. 126 и вложите в конверт вместе с письмом.

101000 г. Москва, а/я 216, ООО «Редакция вестника  
«Здоровый образ жизни»» (для журнала «Предупреждение Плюс».  
Библиотечка «ЗОЖ»).